
２０２２年１１月２６日（土）

会場 ：新潟市産業振興センター
新潟市中央区鐘木１８５-１０

＜主催＞新潟日報社・新潟県社会福祉協議会・新潟市社会福祉協議会

＜運営事務局＞新潟日報社
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～人と人、世代をつなぐ地域共生社会の実現のために～
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開催概要

イベント名称、同時開催事業

福祉・介護・健康フェア２０２２ in新潟
～人と人、世代をつなぐ地域共生社会の実現のために～

＜同時開催事業＞
「介護の日」県民のつどい、農福連携マルシェ、農福連携セミナー、福祉の店パレット周年祭、
にいがたねんりんピックパネル展示、認知症関連ポスター・パネル展示、子ども体力測定

開催日時・会場

２０２２年１１月２６日（土）１０：００～１６：００
新潟市産業振興センター 新潟市中央区鐘木１８５-１０

展示ホール、大会議室、中会議室

主 催

新潟日報社・新潟県社会福祉協議会・新潟市社会福祉協議会

運営事務局

新潟日報社

後 援

新潟県、新潟市、新潟県医師会、新潟市医師会、新潟県歯科医師会、新潟市歯科医師会、
新潟県薬剤師会、新潟市薬剤師会、新潟県看護協会、新潟県栄養士会、日本赤十字社新潟県
支部、新潟県老人福祉施設協議会、新潟県社会福祉士会、新潟県介護福祉士会、新潟県介護
支援専門員協会、新潟県手をつなぐ育成会、市町村社会福祉協議会（長岡市・上越市・三条市・
柏崎市・新発田市・小千谷市・加茂市・十日町市・見附市・村上市・燕市・糸魚川市・妙高市・
五泉市・佐渡市・阿賀野市・魚沼市・南魚沼市・胎内市・聖籠町・田上町・阿賀町・出雲崎町・
湯沢町・津南町・関川村・弥彦村・刈羽村・粟島浦村）

２

【出展者数】 ４０企業・団体
＋農福連携マルシェ・・・１７団体、福祉の店パレット周年祭・・・２４団体、
「介護の日」県民のつどい・・・３団体（相談コーナー）

【来場者数】 ３,５１８人（報道発表 約４,０００人）



広報・ＰＲ
【新潟日報朝刊】
◆出展者募集／半5段広告

8/25付（カラー、①）、8/27付（モノクロ）、8/31付（モノクロ）

◆イベント全体告知／全5段カラー広告
10/27付、10/29付、11/3付、11/5付、11/8付、11/10付、
11/17付、11/20付、11/23付、11/26付（➁）

◆イベント告知／1面記事中カラー広告
11/25付、11/26付（③）

◆事前申込制コンテンツ告知／半5段カラー広告
11/12付、11/13付

◆「認知症サポーター養成講座」告知／半5段モノクロ広告
11/11付、11/13付

◆４頁別刷り特集（④） 11/15付、11/21付

◆開催後編集記事 11/27付（⑤）

【フリーペーパーａｓｓｈ】 11/10号、11/24号

【福祉にいがた（新潟県社協機関誌）】
9月号（開催告知）、1月号（開催記事）

【福祉新聞】 11/22付半3段カラー広告（タテ100×ヨコ188㎜）

※毎週火曜発行、社会福祉の専門紙です。

【Ａ４チラシ】（⑥）
11/4より主催関係各所、後援団体に配布・郵送

【ＳＮＳ広告配信（Ｉｎｓｔａｇｒａｍ／Ｆａｃｅｂｏｏｋ）】（⑦）
配信期間…11/15（火）～11/25（金）

【ａｓｓｈＳＮＳ記事投稿（Ｉｎｓｔａｇｒａｍ／Ｆａｃｅｂｏｏｋ／Ｔｗｉｔｔｅｒ】
投稿日時…11/15（火）6:00

【特設Ｗｅｂサイト】（⑧）

①8/25付朝刊掲載

➁11/26付朝刊掲載

③11/26付朝刊掲載

④別刷り特集 11/15付 1～3面

⑤11/27付朝刊掲載

⑥A4チラシ

⑧特設Webサイト

④別刷り特集 11/21付 2・3面「出展者ラインアップ」

⑦ＳＮＳバナー広告

３



会場図 出展企業・団体一覧（敬称略）

健康維持・予防ゾーン 生活支援ゾーン

1 ㈲エステート.コム 1 生活協同組合パルシステム新潟ときめき

2 森永乳業㈱ 2 (福)新潟市社会福祉協議会

3 ENJOY LIFE CLUB 3 新潟日報社

4 ㈱メルシー 4 ㈱ビップ

5 新潟県検診機関協議会 5 新潟市犯罪被害者等支援PR

5 (一社)新潟県労働衛生医学協会 新潟ウェルネス 6 東京電力HD 新潟本社

6 (一社)日本介護美容セラピスト協会 7 生活協同組合コープデリにいがた

7 ファディ―新潟上所

8 東洋羽毛北信越販売㈱ 歯の健康・口腔ケアゾーン

1 日本歯科大学

医療ゾーン 2 日本歯科大学新潟病院

1 アイン薬局／㈱ダイチク 3 ティーアンドケー㈱

2 プレヒアメディカル㈱／リオネットセンター補聴器相談室 4 ＳＨＩＫＩＥＮ㈱

3 新潟骨を守る会

4 ㈱アクアリゾート 飲食ブース・県産品販売コーナー

5 王子ホールディングス㈱ 1 𠮷野家

2 定食 吉田屋

介護ゾーン 3 雪室珈琲bySUZUKI COFFEE

1 ダスキンヘルスレント 3 本鮪丼なかばやし

2 新潟県福祉機器展示室 介護ロボット相談窓口 4 県産品を応援するガタ市の会

3 ㈱魚野建築 うおのさぽーと

4 ㈱速報社

5 新潟センチュリー㈱

6 ユニフォームプラザ ことりや

7 日本製紙グループ 日本製紙クレシア

8 空飛ぶ車いす

１階展示ホール

※農福マルシェ、福祉の店パレット周年祭の出展者は、
Ｐ.８～９をご参照ください。

４



会場の様子／１階展示ホール

▼開場時、入場を待つ来場者の列 ▼会場全体 ▼開場時の様子

▼健康維持・予防ゾーン① ▼健康維持・予防ゾーン➁ ▼医療ゾーン①

▼医療ゾーン➁ ▼介護ゾーン① ▼介護ゾーン➁

▼生活支援ゾーン① ▼生活支援ゾーン➁ ▼歯の健康・口腔ケアゾーン①

▼歯の健康・口腔ケアゾーン➁ ▼飲食ブース・県産品販売コーナー ▼大抽選会

５



メインステージ・セミナールームについて

時間 演題・出演者 観覧者数

10:30
～11:30

トークショー
「なんとでもなる！笑いと息抜きで人生を豊かに！」

越乃リュウさん（元宝塚歌劇団）、遠藤麻理さん（フリーアナウンサー）

約250人

12:30
～13:30

講演
「その人の思いに共感してみよう」

大胡田誠さん（弁護士）

約100人

14:00
～15:00

講演
「健康に生きるための脳科学～毎日できる脳ハウ10か条～」

加藤俊徳さん（医師、脳科学者）

約300人

＜メインステージ／200席、観覧自由＞

上記の他に、メインステージでは下記のプログラムを実施しました。
10:25～ 主催者挨拶 新潟県社会福祉協議会 常務理事・事務局長 関原貢
11:50～ ミニトーク「スノーボードと私」 青野令さん（スノーボード選手、元五輪選手）×小野沢裕子さん
15:30～ カレーグランプリ表彰式

時間 演題・出演者 参加者数

11:45
～12:15

協賛：新潟骨を守る会
「骨を愛して健康長寿」

山本智章さん（新潟リハビリテーション病院 院長／整形外科）

68人
（当日参加30人）

13:45
～15:15

農福連携セミナー（同時開催事業）
「農業と福祉の連携について」

天野雄一郎さん（ＮＰＯ法人たがやす 理事）

52人
（当日参加41人）

＜セミナールーム①（2階大会議室）／72席、事前申込制・当日受付あり＞

※200席用意し、満席の場合、立ち見での対応

時間 演題・出演者 参加者数

10:45
～11:45

「介護の日」県民のつどい（同時開催事業）
「認知症サポーター養成講座」午前の部

本間友美子さん（新潟県認知症介護指導者）

37人

13:45
～15:15

協賛：長津公認会計士・税理士事務所
ナガツ相続サポート「終活に役立てる相続・相続税セミナー」

税理士 長津和彦さん

51人
（当日参加26人）

14:45
～15:45

「介護の日」県民のつどい（同時開催事業）
「認知症サポーター養成講座」午後の部

本間友美子さん（新潟県認知症介護指導者）

32人

＜セミナールーム➁（2階中会議室）／50席、事前申込制・当日受付あり＞

６



会場の様子／メインステージ・セミナールーム

７

▼越乃リュウさん、遠藤麻理さんトークショー ▼越乃リュウさん、遠藤麻理さんトークショー会場の様子

▼大胡田誠さんによる講演 ▼大胡田誠さん講演の会場の様子

▼加藤俊徳さんによる講演 ▼加藤俊徳さん講演の会場の様子

＜メインステージ＞

＜セミナールーム＞
▼「終活に役立てる相続・相続税セミナー」（中会議室）の様子▼「骨を愛して健康長寿」（中会議室）の様子



同時開催事業

◆「介護の日」県民のつどい

＜主催＞新潟県、新潟県介護福祉士会、新潟県社会福祉協議会、日本介護福祉士養成施設協会関東信越ブロック新潟県部会

・認知症サポーター養成講座（2階中会議室）
・介護福祉士養成施設紹介展示（1階展示ホール内）
・栄養に関する展示（1階展示ホール内）
・福祉の相談コーナー（1階展示ホール内）
高齢者お悩み相談／看護の就職・健康相談／福祉の就職相談

◆農福マルシェ ＜主催＞新潟県

▼認知症サポーター養成講座 ▼栄養に関する展示 ▼福祉の相談コーナー

出展者一覧

ジョブプレイスのぞみふぁーむ チャレンジド立野

豆の木 デイアクティビティセンターはろはろ

八米 ゆうーわ

クローバー ドンバスの家 しろやま

パンも大谷 自立就労センターいずみ

ラグーン ＩＷＯＲＫＳ

あけぼのクラブ メイプル・ぷらす

ふなおか更生園 スペースｂｅ

＜関連イベント＞
■クリスマスリース作り ■はちみつの瓶詰め体験
■農園ささき「菌ちゃんリサイクル野菜作り」
■新鮮卵の詰め放題 ■季節の果物詰め放題
■みんなで参加！農福×スイーツデコレーション

◆農福連携セミナー ＜主催＞新潟県

【第一部】
講演「ノウフクを語る」
出演：ＮＰＯ法人たがやす 理事 天野雄一郎さん

【第二部】
トークセッション「ノウフク×〇〇（まるまる）」今回は「お・い・し・い」話
出演：アドバイザー 天野雄一郎さん

コーディネーター ＮＳＧソシアルサポート 代表取締役 樋口督水さん
パネリスト ＩＷＯＲＫＳ 代表理事 日高嘉信さん

みのわの里工房こしじ 主任 足立祐介さん
クローバー歩みの家 主任 後藤和貴さん

８



同時開催事業

９

◆にいがたねんりんピックパネル展示／認知症関連ポスター・パネル展示

◆福祉の店パレット周年祭 ＜主催＞新潟県社会福祉協議会

出展者一覧

福祉事業所つばさ 就労センター白山浦

福祉事業所 青山ファクトリー ワークセンターふじみ

雪椿の舎 福祉事業所ハーモニー

ワークセンターふぁみりー 地域活動支援センターささぐち

ほほえみ ほのか ワークセンター寺泊工房やひこ

あどばんす マザーアース新発田

つくしの会つくし工房 大樹の家

Ｓ-Ｌａｂｏｒａｔｏｒｙ 特定非営利活動法人のんぴーり青山

就労支援事業所きまま舎 虹工房

サポートセンター青りんご 焙煎コーヒー温

いずみ福祉園 自立生活センター新発田

福祉事業所いしやま 福祉の店パレット

＜関連イベント・ワークショップ＞
■世界に1本だけのオリジナルペットボトルをつくろう！
■食べれまペンのデコレーション ■さをり織りでつくるコースター
■はずれ無しのガラポン抽選会

◆子ども体力測定 ＜協力＞ミライキッズＰｒｏｊｅｃｔ、新潟市開発公社 参加者数 162人（当日参加125人）

▼25ｍ往復走 ▼ボール投げ ▼鉄棒ぶら下がり

▼両足連続跳び越し ▼スノーボード・青野令（りょう）選手と記念撮影



来場者アンケート結果①
◆性別×年代

年代 合計
人数 割合

男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

10代以下 39人 15人 22人 2人 1.4% 2.1% 0.2%

20代 36人 12人 24人 1.1% 2.3% 0.0%

30代 109人 37人 72人 3.5% 6.8% 0.0%

40代 181人 59人 121人 1人 5.6% 11.4% 0.1%

50代 204人 58人 146人 5.5% 13.8% 0.0%

60代 224人 68人 156人 6.4% 14.7% 0.0%

70代 184人 70人 114人 6.6% 10.7% 0.0%

80代以上 75人 32人 42人 1人 3.0% 4.0% 0.1%

無回答 9人 1人 8人 0.0% 0.1% 0.8%

1,061人 351人 698人 12人 33.1% 65.8% 1.1%

0人

20人

40人

60人

80人

100人

120人

140人

160人

180人

10代以下 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

◆性別×年代 男性 女性 無回答

お住まいをお聞かせください。

① 新潟市内 886人 (   83.6% )

② 下越地域（新潟市外） 94人 (     8.9% )

③ 中越地域 57人 (     5.4% )

④ 上越地域 5人 (     0.5% )

⑤ 佐渡地域 0人 (     0.0% )

⑥ 県外 7人 (     0.7% )

無回答 11人 (     1.0% )

1,060人 ( 100.0% )

①
83.6%

②
8.9%

③
5.4%

④
0.5%

⑤
0.0%

⑥
0.7% 無回答

1.0%

ご職業をお聞かせください。

① 学生 46人 (     4.3% )

② 公務員 59人 (     5.6% )

③ 福祉関係者 123人 (    11.6% )

④ 医療関係者 54人 (     5.1% )

⑤ 会社員（福祉・医療関係者以外） 187人 (   17.6% )

⑥ 自営業・自由業 61人 (     5.8% )

⑦ パート・アルバイト（学生以外） 118人 (    11.1% )

⑧ 主婦 270人 (   25.5% )

⑨ その他 131人 (   12.4% )

無回答 16人 (     1.5% )

1,065人 ( 100.5% )

※複数回答あり 0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

無回答

１０



来場者アンケート結果➁

１１

本イベントを何で知りましたか。（複数回答可）

① 新潟日報朝刊広告 590人 (   55.7% )

② 新潟日報折込特集 206人 (   19.4% )

③ フリーペーパーassh 48人 (     4.5% )

④ チラシ 78人 (     7.4% )

⑤ ホームページ 30人 (     2.8% )

⑥ SNS広告・インターネット 71人 (     6.7% )

⑦ 家族・友人・知人からの紹介 171人 (    16.1% )

⑧ その他 36人 (     3.4% )

無回答 12人 (      1.1% )

1,242人 (  117.2% )
0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

無回答

ご来場の目的は何ですか。

① 知識・情報を得るため 515人 (   48.6% )

② 自分の仕事に役立てるため 119人 (    11.2% )

③ 自分の生活に役立てるため 263人 (   24.8% )

④ 家族・知人の生活に役立てるため 168人 (   15.8% )

⑤
セミナー・講演会の内容や講師に興味が
あったため

209人 (   19.7% )

⑥ その他 72人 (     6.8% )

無回答 20人 (     1.9% )

1,366人 ( 128.9% )

※複数回答あり
0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

無回答

会場までの交通手段をお聞かせください。

① 自家用車 940人 (   88.7% )

② 公共交通機関 54人 (     5.1% )

③ タクシー 5人 (     0.5% )

④ 徒歩 18人 (     1.7% )

⑤ その他 31人 (     2.9% )

無回答 12人 (      1.1% )

1,060人 ( 100.0% )

※複数回答あり ①
88.7%

②
5.1%

③
0.5%

④
1.7%

⑤
2.9%

無回答
1.1%

本イベントのテーマである「地域共生社会（地域包括ケアシステム）」を
ご存じでしたか。

① 知っていた 397人 (   37.5% )

② 聞いたことはあった 298人 (   28.1% )

③ 本イベントで初めて知った 185人 (   17.5% )

④ 知らなかった 166人 (   15.7% )

無回答 18人 (     1.7% )

1,064人 ( 100.4% )

①
37.3%

②
28.0%

③
17.4%

④
15.6%

無回答
1.7%



来場者アンケート結果③

本日、参加された（ご覧になられた）プログラムをお聞かせください（複数回答可）。

① メインステージ（トークショー・講演会） 392人 (   37.0% )

② セミナールーム（2階） 104人 (     9.8% )

③ 「介護の日」県民のつどい 71人 (     6.7% )

④ パレット周年祭 273人 (   25.8% )

⑤ 農福マルシェ 528人 (   49.8% )

⑥ 子ども体力測定 111人 (   10.5% )

⑦ その他 65人 (     6.1% )

無回答 60人 (     5.7% )

1,604人 (  151.3% )

本日お立ち寄りになられた企業・団体のブース数をお聞かせください。

① １ブース 83人 (     7.8% )

② ２ブース 80人 (     7.5% )

③ ３ブース 116人 (   10.9% )

④ ４ブース 92人 (     8.7% )

⑤ ５ブース 159人 (   15.0% )

⑥ ６ブース 60人 (     5.7% )

⑦ ７ブース 39人 (     3.7% )

⑧ ８ブース 33人 (     3.1% )

⑨ ９ブース 3人 (     0.3% )

⑩ １０ブース 78人 (     7.4% )

⑪ １１ブース 3人 (     0.3% )

⑮ １５ブース 13人 (     1.2% )

⑱ ２０ブース 11人 (     1.0% )

⑲ ２５ブース 1人 (     0.1% )

⑳ ３０ブース 1人 (     0.1% )

㉓ 全て・ほぼ全て 12人 (      1.1% )

㉔ その他 10人 (     0.9% )

無回答 266人 (   25.1% )
0% 10% 20% 30% 40%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑮

⑱

⑲

⑳

㉓

㉔

無回答

来場された感想をお聞かせください。

① 大変役に立った 331人 (   31.2% )

② 役に立った 585人 (   55.2% )

③ あまり役に立たなかった 33人 (     3.1% )

無回答 111人 (   10.5% )

1,060人 ( 100.0% )

①
31.2%

②
55.2%

③
3.1%

無回答
10.5%

このようなイベントに、次回も参加したいと思いますか。

① 参加したい 665人 (   62.7% )

② どちらかといえば参加したい 282人 (   26.6% )

③ どちらかといえば参加したくない 9人 (     0.8% )

無回答 104人 (     9.8% )

1,060人 ( 100.0% )

①
62.7%

②
26.6%

③
0.8%

無回答
9.8%

１２

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

無回答
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